



## 点亮星空 与爱同行

现代快报记者开展关爱孤独症儿童系列活动

他们天真可爱，却孤独离群；他们语言健全，却不能表达自我；他们与常人无异，却对外界漠不关心；他们是这个世界上最孤独的群体，他们是自闭症儿童。

为了让更多人了解和关注这群特殊的孩子，7月22至23日，在工作室的组织下，近两百名现代快报记者参加了由天爱儿童康复中心、常州化龙巷、江南环球港共同组织开展“点亮星空与爱同行”爱心集市义卖活动，为孤独症儿童送上力所能及的温暖与关爱。



爱心集市义卖活动现场

本版图片均为现代快报记者提供

我们大家都是来自地球的孩子，而有一些小伙伴有些特别，人们称他们为“星星的孩子”，他们患有先天性的自闭症。这次我来到了环球港，为他们进行爱心义卖，贡献自己的一份薄弱之力。

我带了许多可爱的布娃娃，有小狗、小猫、小兔，还有一些精美的手工艺品，希望自己家的东西可以受到广大市民的喜爱，从而更好地帮助这些来自星星的孩子。

有顾客来了，他看中了我的小龙猫灯，我拼命地向他介绍这个灯的好处，他好像对这个小灯爱不释手，灯的外形是龙猫形状的，下面有一个按钮，一按就会散发出淡黄的灯光，最终成交价15元，这个是我的第1桶金，我万分欣喜。接下来来了好多顾客，我一一向他们推荐，他们也买到了自己心仪的物品，露出了欣喜的笑容。看着昔日的好伙伴，被别人捧着、抱着，我心中也是有一丝丝不舍，但是为了筹到更多的善款，我便把这些顾虑抛向了云外。

常州市北环小学五(3)班 杨晴涵

孤独症儿童被称为“星星的孩子”，他们是世界上最孤独的群体。今天，我参加了爱心义卖活动，为孤独症儿童献上一份礼物。

我准备了各式各样的玩具、文具，还自制了一个抽奖箱。义卖活动现场，我化身“小老板”，大声吆喝：“水气球、水气球，5元一袋，走过路过不要错过。”路人都被我的吆喝声吸引过来，围聚在摊位前，我拿着一袋水气球，仔细地介绍玩法，不一会儿，水气球就被一抢而

常州市怀德苑小学二(6)班 庄琰

七月的烈日下，我参加了现代快报组织的“关爱孤独症儿童”的义卖活动，活动前我好奇地问妈妈，什么是孤独症？妈妈告诉我世

常州市武进区学府小学三(6)班 王敬宇

常州市武进区湖塘桥实验小学五(7)班 贾沐希 指导老师 孟彩霞

常州市博爱小学三(9)班 崔梓宸 指导老师 许枫烨

世界自闭症日我作为一名快

报小记者有幸参加了一场关爱星

娃的活动，通过这次活动，我从对

自闭症的一无所知到已经开始有

了直接的认知，也学会了如何才

能和星娃们交朋友！

来到天爱职业教育学校后，

老师先给我们介绍了什么是自闭

症，告诉我们自闭症的症状，还让

我们看了一组关于自闭症的短

片，我才知道，原来自闭症并不是

罕见的疾病，也不是可以治好的

病。我查阅了相关数据，到2022

年，中国每62名孩子里就有一个

自闭症的小朋友，而且没有药可

以治疗，只能通过康复训练争取

让他们正常地学习生活。

接着我们开始陪着星娃们做

游戏，大哥哥姐姐们陪星娃打羽

球，我们这些小朋友就陪星娃

做套圈和跳圈的游戏。虽然游

戏很简单，但是看到星娃完成任

务后，我们都会给他们竖大拇指，

说：“你好棒！”希望能通过我

们的一点点鼓励，让星娃们变得更

开心！

活动结束后，我才发觉我们

能健康地在学校里学习，在操

场上开心地奔跑是多么幸福的一

件事，所以我们要珍惜现在的生活，

希望长大后有能力帮助需要帮助

的人！

常州市东坡小学三(1)班 屈怀瑾

指导老师 恽销洁

## 投稿选登

## 游梅花洲

暑期间，我跟随老师“进军”梅花洲咯！一下车，首先映入眼帘的是一条江。这条江如碧绿色的丝带，弯弯曲曲地伸向远处。两岸的房子都是木质结构，都有飞檐翘角。这些飞檐翘角，好似女子的眉毛，十分清秀美丽。每一座房子的房前屋角，都挂着各式各样的装饰物，古铜色的铃铛、红通通的灯笼、五颜六色的彩旗……可好看了。

往前走几步，赫然出现了一座美食桥。这座桥是用石头垒建起来的，呈拱形，像一道浮在水面的彩虹。桥上，一个个小小的美食摊烟

的好奇心特别重，绕着荷花池转来转去。大人呢，紧拉着小孩的手，时不时叮嘱着“小心点，别摔倒了。”

晚上，我们乘坐小船在池上游览。吊脚楼的咖啡厅和酒吧挂着彩灯，五光十色的灯光倒映在池中，时隐时现，变成了一幅绝美的画儿。清风拂过，送来了清脆悠扬的歌声，让我感觉梅花洲的美非同一般，它是古朴与优美的结合体。

美丽的梅花洲令我恋恋不舍，我下次一定还会来。

常州市龙锦小学五(10)班 张蓝汐 指导教师 吴丽华

## 走近星娃 播撒温暖

本年度，多所学校的快报记者以志愿者的身份前往天爱职业教育学校，与星娃一起游戏互动，了解星娃的世界。希望通过志愿服务引导青少年形成服务他人的自豪感和荣誉感，培养和加强社会责任与担当。

▶ 小记者在天爱职业教育学校开展互动体验活动



在世界孤独症日我以一名志愿者的身份参加了“关爱星娃，为爱而行”的活动，我们来到了天爱职业教育学校，走近孤独症这一特殊群体。我们在老师的带领下一起观看了关于孤独症的视频，随后和“星娃”一起打羽毛球，一起玩跳格子、套圈圈的游戏。在游戏中，我发现有些“星娃”并不是内向，而是他们无法控制自己的行为，甚至无法与外界交流，他们沉浸在自己的世界里，我看着这些与我一般大的小朋友，内心无比难过。但有些“星娃”也很棒，一遍一遍地练习，最终完成游戏，看到他们挑战成功，脸上露出灿烂的笑容，我也发自内心地开心。

常州市武进区湖塘桥实验小学五(7)班 贾沐希 指导老师 孟彩霞

天爱职业教育学校非常的幽静，墙壁走廊挂满了五彩缤纷的儿童画，还有各种各样的活动照片。工作人员先带我们参观了每一个教室，里面布置得很温馨，粉红色的墙面上装点着卡通图案，教室的角落堆满了各种玩具。

常州市博爱小学三(9)班 崔梓宸 指导老师 许枫烨

世界自闭症日我作为一名快报小记者有幸参加了一场关爱星娃的活动，通过这次活动，我从对自闭症的一无所知到已经开始有了直接的认知，也学会了如何才能和星娃们交朋友！

来到天爱职业教育学校后，老师先给我们介绍了什么是自闭症，告诉我们自闭症的症状，还让我们看了一组关于自闭症的短片，我才知道，原来自闭症并不是罕见的疾病，也不是可以治好的病。我查阅了相关数据，到2022年，中国每62名孩子里就有一个自闭症的小朋友，而且没有药可以治疗，只能通过康复训练争取让他们正常地学习生活。

接着我们开始陪着星娃们做游戏，大哥哥姐姐们陪星娃打羽毛球，我们这些小朋友就陪星娃做套圈和跳圈的游戏。虽然游戏很简单，但是看到星娃完成任务后，我们都会给他们竖大拇指，说：“你好棒！”希望能通过我们的一点点鼓励，让星娃们变得更开心！

活动结束后，我才发觉我们能健康地在学校里学习，在操场上开心地奔跑是多么幸福的一件事，所以我们要珍惜现在的生活，希望长大后有能力帮助需要帮助的人！

常州市东坡小学三(1)班 屈怀瑾 指导老师 恽销洁